

ЧЕТВЕРТАЯ ЗАВОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

21 и 22 сентября во Дворце культуры металлургов проходила четвертая заводская партийная конференция. С отчетным докладом о работе заводского партийного комитета выступил секретарь парткома т. Петруша.

Делегаты вправе были ожидать от докладчика рассказа о том, как же перестраивает свою работу заводская партийная организация в свете последних решений и указаний ЦК ВКП(б), решений пленумов Челябинского обкома ВКП(б) и горкома ВКП(б), что изменилось за это время в стиле руководства заводского парткома, как в партийных организациях развертывается критика и самокритика.

Но т. Петруша в своем двухчасовом докладе не нашел для этого места. Многие делегаты высказали свою неудовлетворенность таким докладом. В нем отсутствовали яркие положительные примеры из жизни заводских партийных организаций и резкая критика по адресу работников, не желающих изменить свой стиль работы в соответствии с новыми задачами.

Тов. Петруша в своем докладе допустил ряд неточностей и ошибок, доказав свою несомненность в делах первичных партийных организаций и хозяйственных делах завода. Делегаты в своих выступлениях вынуждены были вносить поправки и ясность в некоторые вопросы и даже вернули резкой критике работу заводского парткома и его секретаря т. Петруша.

Секретарь партбюро проволоочно-штрипсового цеха т. Березин указал, что работники парткома очень редко бывали в цехах и по существу оторвались от партийных масс. Если бы партком хорошо знал жизнь заводских парторганизаций, то он не допустил бы такого положения с партийными группами, какое имелось в этом цехе. Организованы они были по станам, а не по сменам. Партгруппы не имеют возможности ежедневно встречаться с коммунистами. Такие группы оказались нежизненными.

Далее т. Березин остановился на вопросах марксистско-ленинской учебы коммунистов, руководящего состава.

Из 25 инженерно-технических работников нашего цеха, — говорит он, — только шесть работают над собой, а остальные формально числятся самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию. Партком не вынул в учебу коммунистов, пропагандистами не руководил. В результате занятия в кружках проходят на низком уровне.

Партком завода, — заявил в своем выступлении председательевой комиссии завкома металлургов т. Фунс, — не способствовал выполнению приказов директора комбината. А ведь нередки случаи, когда они не выполняются коммунистами. В результате такого попустительского отдела капитального строительства во главе с т. Ивановым принимаем от строителей жилье с большими недостатками. Многие индивидуальные дома на правом берегу оказались совершенно непригодными для жилья.

Заместитель директора комбината по транспорту т. Кращенко признал правильной критику неудовлетворительной работы внутризаводского железнодорожного транспорта. Но в то же время он указал, что заводской партком, и в частности т. Петруша, не выжили глубоко в работу транспорта, а поэтому, естественно, не могли влиять на улучшение дел.

Я просил лично т. Петруша, — говорит т. Кращенко, — усилить руководство партийной организацией паровозного депо, которое является самым узким местом на транспорте. Известно, что одними административными мерами людей не мобилизуешь на преодоление трудностей, а массово-политическая работа там не проводится. Бывший секретарь партийной организации паровозного депо т. Косенко занимался самоснабжением, приспосаблился к хозяйственной работе и был слишком далек до принципиального разрешения вопросов хозяйственной деятельности. О неблагоприятном поведении этого секретаря знали в парткоме, но мер не принимали.

Секретарь партийной организации доменного цеха т. Чупраков критиковал стиль работы заводского парткома.

Из решений пленумов Челябинского обкома ВКП(б) и горкома ВКП(б), где об-

суждались вопросы о состоянии и задачах организационно-партийной работы, — говорит т. Чупраков, — секретарь ЗПК т. Петруша не сделал никаких практических выводов. Иначе чем же можно объяснить, что стиль работы остается прежним.

В подтверждение того, насколько он был поверхностным, формальным, т. Чупраков привел такой факт:

— На одном из заседаний ЗПК слушали мой доклад о руководстве партийными группами. Ни секретарь парткома т. Петруша, ни его заместители не нашли нужным побеседовать ни с одним из партгруппиров, целиком переложив подготовку этого вопроса на инструктора. Так же готовился вопрос о работе партийной организации шмотоднонасового цеха. Решения выносились шаблонные, всеобъемлющие, но в них не отражалось главного, что присуще той или другой парторганизации.

Тов. Петруша был слишком далек от знания дел в первичных парторганизациях, — продолжает далее т. Чупраков. — Поэтому секретари к нему в кабинет заходили очень редко, с ним не о чем было говорить: он не помогал, не советовал.

О недостатках партийного руководства комсомолом говорил заместитель секретаря заводского комитета ВЛКСМ т. Рязанов. Он указал, что в крупнейшем цехе комбината — бертопрокатном все «воспитание» молодежи ограничивают административными. Партбюро не заставляло секретаря комсомольской организации коммуниста т. Писаренко по-большевистски развернуть воспитательную деятельность среди комсомольцев и молодежи.

Тов. Рязанов правильно сказал, что таких чинов, которые пренебрегают воспитанием молодежи, партийные организации должны осудить.

Заводской партийный комитет, — указывает в своем выступлении зам. секретаря партбюро заводоуправления т. Зпштейн, — мало занимается контролем деятельности ОРСа, работники которого свыжились с безобразиями, творившимися в столовых, магазинах. Только бездеятельностью, беззаботностью работников ОРСа можно объяснить, что в магазинах — очереди, торговля овощами не организована, в столовых — беспорядок, грязь, не хватает посуды. Такому безразличному отношению к этим недостаткам должен быть положен конец.

Неубедительным было на конференции выступление начальника отдела капитального строительства т. Иванова. Он пустился в денежные рассуждения о методах строительства, пытаясь оправдать свою бесконтрольность за качеством строительства жилищ.

Но выступившие затем делегаты осудили такие рассуждения т. Иванова.

Директор металлургического комбината т. Носов рассказал делегатам, как идет выполнение обязательств, взятых магнитогорскими металлургами в ответ на обращение мажоритов.

Общие результаты выполнения обязательств, — говорит т. Носов, — в этом году менее удовлетворительны, чем в прошлые годы. Имеется реальная угроза срыва выполнения обязательств и годового плана в коксовом и доменном цехах.

Необходимо резко поднять работу коксового цеха, ускорить пуск 8-й батареи после ремонта, улучшить качество кокса и тем создать более благоприятные условия доменщикам — такова задача.

Резко неудовлетворительную оценку дал т. Носов работе прокатчиков. Благоприятные внешние условия руководителям прокатных цехов реализуются чрезвычайно медленно. Широкое распространение здесь получили давно осужденные, вредные методы — штурмовщина, кустарщина, руководство окрыком. В допущении такого состояния в прокатных цехах повинны, прежде всего, руководящие работники управления комбината — тт. Бурцев и Рудаков, которые не сумели своевременно вскрыть всех причин плохой работы и принять нужных мер.

Говоря о стиле руководства заводского парткома, т. Носов отмечает, что главный порок в деятельности ЗПК заключался в

том, что не было такого человека, который объединил бы все руководство. В лице тов. Петруша работники парткома не видели такого руководителя, а он и не стремился к этому. Тов. Петруша не блещет политическими знаниями, этим и объясняется его робость выступать с политическими докладами, его стремление избегать связи с секретарями партийных организаций.

О недостатках в росте партийных рядов, в воспитании молодых коммунистов говорил в своем выступлении заместитель секретаря горкома ВКП(б) по промышленности т. Кулешов.

Рост партийных рядов, — говорит он, — это не какой-то особый участок партийной работы, — это результат всей повседневной деятельности партийных организаций. Малая партийная прослойка среди рабочих ведущих профессий свидетельствует о низком уровне политической работы среди этой категории рабочих. Характерным для многих партийных организаций является положение в основном механическом цехе. Здесь партийная организация комсомолом не занимается, открытые партсобрания не проводит, партийно-политическая работа поставлена слабо. И как результат этого — за полугодию в ряды партии здесь принято только два человека.

Отмечая слабые стороны воспитательной работы с коммунистами, т. Кулешов указывает, что во многих партийных организациях принижено понимание авангардной роли коммунистов.

Заместитель секретаря заводского парткома т. Рахмюги, как и многие другие выступавшие, отметил, что т. Петруша не учитывал критику, пренебрегал мнением членов парткома. В аппарате парткома не было сработанности, существовала разобщенность, в повседневных практических делах отсутствовало единое руководство. Скрываясь за хозяйственными успехами завода, партком упустил из поля зрения партийные организации, конкретное руководство ими. Секретарь парткома т. Петруша избегал личного общения с секретарями партийных организаций, партгруппировками. Даже на совещаниях, проводимых парткомом, он бывал очень редко, всегда стремился перепоручить это дело другим. Нередко он отсутствовал и на заседаниях парткома.

Выступивший на конференции секретарь ЦК ВКП(б) т. Лесков также указал на ряд существенных недостатков в деятельности парткома. Главные из них — слабая связь с первичными партийными организациями, неудовлетворительная постановка партийно-политической работы, что неизбежно привело к снижению роста партийных рядов.

Заводской партком по сосредотачивал свое внимание на главных участках (доменный и прокатные цехи), хотя горком партии неоднократно поднимал парткому, чем и как нужно заниматься.

Не было также настоящей борьбы за выполнение решений. Нередко решения выносились, но не проверялись, а в лучшем случае к ним возвращались через продолжительное время, когда сроки уже проходили и дело явно заваливалось. Все эти недочеты должны быть устранены новым составом заводского парткома.

В прениях по докладу также выступали т. Бричко, коммунист из партийной организации шмотоднонасового цеха, начальник отдела общежитий т. Шрейдер, секретари парторганизаций тт. Сазонов, Устинов и др.

Следует отметить, что делегаты конференции почти не говорили о руководстве парткомом и первичными организациями со стороны Сталинского райкома партии. А работники райкома на этой конференции присутствовали как бы в качестве гостей, они не осмелились выступить, рассказать делегатам, почему в работе парткома были допущены такие серьезные недостатки и промахи, почему райком относился терпимо к негодному стилю работы т. Петруша.

Партийная конференция приняла развернутое решение, в котором намечены практические меры по улучшению всей деятельности партийных организаций завода.

Соревнование общежитий

Завоеем первенство

С целью улучшения жилищно-бытовых условий рабочих-одиночек заводской партийный комитет, заводской комитет металлургов, управление комбината и завком комсомола выработали условия пред- октября социалистического соревнования на лучшее общежитие комбината.

Коллектив общежития № 61, где живут рабочие цеха подготовки составов, на общем собрании жильцов* единодушно включился в социалистическое соревнование, взяв ряд дополнительных обязательств и вызвал на соревнование общежития №№ 75, 78. Поделовому взялись за выполнение принятых обязательств молодые рабочие, проживающие в общежитии.

Сейчас идет успешная подготовка к зимнему сезону. Каждый отнесся к ремонту общежития, как к своему личному делу.

Большую помощь оказал общежитию в приобретении строительных материалов цех подготовки составов. Завезены полностью уголь, оконное стекло, достали вату для отепления окон. Заботу и внимание оказывают руководители цеха своим рабочим. Начальник цеха т. Николаев часто бывает в общежитии. Секретарь партийной организации т. Савченко интересуется бытом рабочих и оказывает им всестороннюю помощь.

Хорошо поставлена здесь и политико-массовая работа. Агитатор т. Нежлодова регулярно проводит с жильцами беседы, читает лекции. С нетерпением ждет молодежь появления агитатора, который каждый раз сообщает им что-то новое.

Уютно и чисто в красном углубке общежития. Приобретенный с помощью цеха радиоприемник привлекает сюда по вечерам много слушателей.

В этом соревновании коллектив твердо решил сделать свое общежитие образцовым.

Б. ЩЕТИНИН,
командант общежития.

К зиме не готовится

Для подготовки помещения паровозо-ходовой станции № 1 к зиме нужно проделать немалую работу. Что бы привести в порядок окна, необходимо 420 квадратных метров стекла. Пяти половина крыши нуждается в капитальном ремонте, на площади 400 квадратных метров осыпалась штукатурка стен.

Помещение котлов-утилизаторов при мартеновских цехах также к зиме не готово. Здесь тоже окна не остеклены, 5 дверей нуждаются в капитальном ремонте, трое дверей нужно изготовить вновь. Требуется ремонт пола, крыша тоже пришла в полную негодность.

Положение серьезное, но начальника паровозо-ходовой станции т. Березина все это мало тревожит. Он все еще считает, что времени достаточно, еще тепло, подготовиться к зиме успеет и не предпринимает никаких мер. В плену летних настроений и помощник начальника станции по быту т. Соколов. Им вторит прораб ремонтно-строительного цеха т. Яценко, который, пользуясь безразличием руководителей паровозо-ходовой станции, к ремонту объектов и не думает приступать.

А. ЕЛЬКИН.

СПОРТ

Розыгрыш по футболу

Закончился межцеховой розыгрыш по футболу, в котором приняли участие 27 команд.

Первое командное место завоевали футболисты основного механического цеха. Второе место принадлежит команде цеха мартена, третье — сортопрокатчикам.

С 12 сентября на стадионе «Металлург Востока» проводится розыгрыш на кубок завода. В соревновании участвуют 24 команды цехов комбината.

Розыгрыш проводится по олимпийской системе. Первый круг закончился. Прогрессивная команда выбывает из дальнейших игр. На днях начнется игра по второму кругу.

Впереди попрежнему команды основного механического цеха, ремонтного цеха мартена, сортопрокатчик.

И. в. ответственного редактора
Е. И. КЛЕМИН.